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Neujahrsempfang am 12. Januar 2025 Sexau 

Grußwort von Alexander Schoch MdL 

Es gilt das gesprochene Wort:  

 

 

„Sehr geehrter Herr Bürgermeister Goby, 

Sehr geehrter Herr Thierry Frantz (Andlau), 

sehr geehrte Ehrengäste, sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger von Sexau, sehr geehrte 

Damen und Herren,  

herzlichen Dank für die Einladung.Ich wünsche Ihnen, auch im Namen meiner Kollegen aus 

dem Bundestag, Dr. Johannes Fechner und Yannick Bury ein glückliches, friedliches und 

erfolgreiches Neues Jahr 2025. 

Neben diesem Wunsch schaut man zu Beginn des neuen Jahres gerne zurück und blickt auch 

nach vorne.  

Ja, ein bewegtes Jahr liegt hinter uns – mit großen Herausforderungen und Themen die uns 

stark beschäftigt haben: Kriege, der zunehmende Extremismus, eine Wirtschaftskrise, ein 

Trump mit seinem Busenfreund Musk, dem Aus der „Ampel-Koalition“ und weltweite 

Naturkatastrophen, die meistens bedingt waren durch Klimakrise und Erderwärmung, all dies 

geht oft einher mit Hunger, Flucht und Vertreibung. Diese großen Themen haben uns auch 

über den Jahreswechsel begleitet.  

Auch wenn 2024 nicht immer alles einfach und reibungslos war, ist es uns doch gemeinsam 

im konstruktiven Miteinander gelungen, unser Land, unser Landkreis mit seinen Gemeinden 

ein ganzes Stück lebenswerter und zukunftsfähiger zu gestalten. Dazu haben wir alle 

beigetragen. Bestimmt blicken Sie, sei es als Bürger/in, als Kommunalpolitiker/in, als 

Vereinsvertreter/in, Lehrer/in, Erzieher/in oder Unternehmer/in auch auf die vielen 

wertvollen Gespräche, Begegnungen und Veranstaltungen in 2024 zurück.  

Es sind diese Momente des Austauschs, die bestimmt für Sie genauso wie für mich von 

besonderem Wert sind und uns in unserer Haltung im Miteinander in unserem Gemeinwesen 

stärken und uns weiterbringen. 

Das Jahr 2025 wird uns ebenfalls solche Momente bieten, aber es wird uns auch fordern, sei 

es auf Bundes-, Landes- oder Kommunaler Ebene! Gemeinsam werden wir diese 

Herausforderungen bewältigen können! 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Ich möchte an dieser Stelle zitieren, Herr Bürgermeister Goby, mit ihrer Erlaubnis zitiere ich 

aus ihrer Weihnachtsansprache:  

„Vor allem gilt es, in der Gegenwart die richtigen Weichen zu stellen. "Zukunft ist ein Kind der 

Gegenwart" stellte einst der deutsche Schriftsteller Christoph August Tiedge fest. Worauf es 

ankommt ist das Handeln im Hier und Jetzt. Wir, die Verantwortlichen in Gemeinderat und 

Verwaltung, ebenso wie die einzelnen Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde, wir wollen 

in Sexau auch in Zukunft etwas bewegen.“ 
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Sehr geehrte Damen und Herren, 

Ihr Bürgermeister hat es treffend zum Ausdruck gebracht, kurz, sie wollen auch in Zukunft 

etwas bewegen. 

Wenn Michael Goby so optimistisch in die Zukunft blickt, hängt dies jetzt nicht mit seinem 

neuen Lebensabschnitt zusammen, sondern hat natürlich damit zu tun, wie gut er in den 24 

Jahren seiner Amtszeit, seine Arbeit als Bürgermeister in dieser schönen Gemeinde 

wahrgenommen hat und das Gemeinwesen zusammen mit dem Gemeinderat und den 

Bürgerinnen und Bürger von Sexau gefördert und entwickelt hat.   

Für Dein großes Engagement für die Gemeinde Sexau darf ich mich auch im Namen von 

Yannik Bury und Johannes Fechner bei Dir Michael bedanken. 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Besondere Anerkennung gilt allen, die sich für das Wohl ihres Gemeinwesens hier in Sexau, in 

den Gemeinden im Landkreis oder im Landkreis einsetzen – egal ob ehren- oder 

hauptamtlich. Sei es bei der Freiwilligen Feuerwehr oder den Rettungsdiensten, im 

Kulturellen, den sozialen Diensten und Einrichtungen oder im sportlichen Bereich, in 

vielfältigen privaten Initiativen oder Selbsthilfegruppen oder insbesondere auch in der 

Kommunalpolitik. Allen die sich im letzten Jahr bei den Gemeinderatswahlen für ein 

kommunalpolitisches Mandat aufstellen ließen möchte ich auch im Namen von Johannes 

Fechner und Yannick Bury ganz herzlich danken. Denen, die bei der Kommunalwahl ein 

Gemeinderatsmandat erhielten wünschen wir für ihre Verantwortungsvollen Aufgabe viel 

Erfolg. Demokratie lebt vom Mitmachen! 

Ihr aller Einsatz im Ehrenamt ist unverzichtbar und Sie sind mit Ihrem Handeln ein Vorbild 

und stärken ihr Gemeinwesen. 

Wir können alle ein kleines Stück dazu beitragen unser Gemeinwesen zu fördern und 

weiterzuentwickeln! 

Sie haben am 2. Februar Bürgermeisterwahlen, ich möchte allen Kandidaten danken, die sich 

zur Wahl stellen und sich für die Nachfolge von Bürgermeister Goby bewerben. Sexau hat 

eine Wahl!   

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Keine Lösung unserer Zukunftsprobleme bieten die Trumps, Putins oder Musks dieser Welt - 

sie setzen auf Ausgrenzung, Hass und Hetze und verbreiten Fake News! 

Wut, Verachtung, Populismus oder Gewalt sind keine guten Ratgeber –  

Zu den guten Ratgebern gehören jedoch Mut, Miteinander, Solidarität und Zusammenhalt – 

das sind die Stärken unseres Gemeinwesens und unserer Gesellschaft. 

Wir haben am 23. Februar Bundestagswahl – wir befinden uns im kürzesten Wahlkampf in 

der Geschichte. Stellen Sie in Ihrer Wahlentscheidung Fakten und Fairness in den Mittelpunkt, 

nutzen sie den öffentlich-rechtlichen Rundfunk und unsere Presse und meiden Sie in diesen 

schwierigen Zeiten die sozialen Medien.  
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Das Jahr 2025 wird uns auch mit dem Gedenken an das Ende des Zweiten Weltkrieges, das 

Ende der Naziherrschaft und den Jahrestagen der Befreiung der Konzentrations- und 

Vernichtungslager, beschäftigen.  

Es gibt Parteien und Menschen die verharmlosen den Nationalsozialismus und die damit 

verbundenen Verbrechen gegen die Menschlichkeit.  

Wer aus der Geschichte lernt kann auch Zukunft gestalten! 

Für die Lösung der Krisen dieser Welt gibt es keine einfachen Antworten wie es uns 

Rechtspopulisten immer wieder weis machen wollen und hierzu die so genannten sozialen 

Medien massiv nutzen!  

Lassen Sie uns in diesem Jahr miteinander und nicht übereinander sprechen, reden und 

diskutieren wir miteinander nicht über facebook, instagram, Meta, X und Co. Lassen Sie uns 

für die gemeinsame Sache einsetzen, für unser Gemeinwesen, für die Zukunft und den 

gesellschaftlichen Zusammenhalt und die demokratischen Kräfte in unserem Land.  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Ich wünsche Ihnen für das neue Jahr 2025 viel Glück, Kraft und Gesundheit und danke Ihnen 

für Ihre Aufmerksamkeit.“ 


